СОШ №8 им.У.Атамбаева
(наименование организации образования)

Краткосрочный (поурочный) план по русскому языку
Сложные слова. Строительство слова.

(тема урока)

	Раздел:
	Архитектура 

	ФИО педагога
	Минакова Л.В.

	 Дата: 
	05.12.2024

	 Класс: 3 «Б»
	 Количество присутствующих: 
	Количество отсутствующих: -

	Тема урока
	Сложные слова. Строительство слова.

	 Цели обучения в соответствии 
с учебной программой
	3.1.5.1 - строить монологическое высказывание на основе опорного плана и ключевых слов/моментов; 
3.2.5.1 - находить информацию по двум источникам (словари, справочники, детские энциклопедии, детские познавательные журналы) на заданную тему, выделять главную и второстепенную информацию;
3.3.8.3 - определять основу и окончание слова; определять части основы: корень, суффикс, приставка.

	Цели урока
	Узнаешь, как образуются сложные слова и какие гласные соединяют основы в сложных словах.


Ход урока
	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало урока

0-2 мин

	Создание положительного эмоционального настроя.
Начинается урок, 

Он пойдет ребятам впрок. 

Постараюсь все понять- 

Буду грамотно писать.
	 Дети приветствуют учителя.


	
	

	Середина урока
3-25 мин
	1. Актуализация жизненного опыта.  
 Минутка чистописания

1.Оформление тетрадей

       Пятое декабря
    Классная работа
2.Запись пословицы с соблюдением высоты, ширины и наклона прописных и строчных букв, их соединений.
Построить здание – надо иметь знание.
Записывают пословицу.

Работа с пословицей по плану:

1. Чтение пословицы.

2. Объяснить значение непонятных слов .

3. Выяснить смысл пословицы в целом: о чём она и чему учит?

4. Подобрать жизненную ситуацию, в которой можно употребить данную пословицу. 

2.Целеполагание.
Отгадайте загадки.

Чтобы в доме было чисто,
Не чихал никто до слез,
Пол убрать мы сможем быстро,
Если в доме... ПЫЛЕСОС
И шипит, и кряхтит
Воду быстро кипятит,
Он наелся угольков,
Вот для нас и чай готов.
Кран на брюхе открывает,
Кипяточек разливает. САМОВАР
Молодцы. Взгляните на слова-отгадки. Что можно сказать об этих словах? Что у них общего?
Запишем тему урока «Сложные слова»

Цель урока
- Сегодня вы научитесь строить сложные слова.
-Подумайте, нужны ли для этого знания которыми мы уже владеем? Какие?
3.Работа над темой урока
А) Запишем слова

 САМОВАР                            ПЫЛЕСОС

сам + варит                             пыль + сосёт   Сложные слова получаются из сложения корней двух слов. Но, посмотрите, только ли из корней?

Эти корни соединяют гласные  О  и  Е.

Давайте определим, когда же пишем О. и в каких случаях пишем Е.

Б) Работа с правилом

На стр.44 прочитаем правило 

-Прочитайте правило.

-Как образуются сложные слова?

В) с.44 упражнение  2

-Изучите алгоритм. Сделайте вывод о правописании соединительных букв в сложных словах.

Физминутка 

Пальчиковая гимнастика.
4. Работа в паре.
Предлагаю вам представить что вы строители. И мы будем строить слова.

Вспомните, с кого начинается строительство? С Архитектора!

Сейчас вы будете в роли архитекторов. 

С.44 упражнение 3

1)-Спишите  сложные  слова. Вставьте и подчеркните соединительных буквы о или е.
2) –Обменяйтесь тетрадями с напарником и проверьте работу. Ниже поставьте баллы (0-7).

5. Исследовательская работа

С.44 упражнение 4 Устно.

-Давайте составим слова. Подумайте, выделенная буква в словах кино и фото является соединительной буквой или входит в состав корня?

6. Работа в группе.

Давайте познакомимся с новым словом        

                         НЕБОСКРЁБ
                         небо+ сребет 

Небоскреб - очень высокое (или очень длинное,  Горизонтальный небоскрёб) многоэтажное здание  предназначенное для жизни и работы людей.

А теперь, мы строители, и будем строить свой небоскреб. Стройка очень тяжелое и ответственное дело, поэтому будете работать в команде.
Из кирпичиков вам надо построить небоскреб. У кого небоскреб выше, тот получит высший балл.
	Оформляют тетради. 
Работают с пословицей по плану.
Дети отгадывают загадки.
Дети высказывают мнение.
Делают вывод-сложные слова, состоят из двух слов, из корней двух слов.

Дети отвечают что нужно знать состав слова, находить корень в словах.

Записывают слова. Исследуют слова.

Дети читают правило и отвечают на вопрос.
Изучают алгоритм, делают вывод, объясняют выбор соединительных букв о или е.

Списывают слова, вставляют соединительные гласные –о, -е.

Проверяют работы друг друга по образцу.

Составляют слова  без соединительных гласных.
Работают в группе, составляют слова из частей, вставляют соединительные гласные о, е, применяют полученные знания 
	ФО

Оценивается каллиграфия.

ФО
Оценивается уровень развития речи.
ФО № 1
Дескриптор:
Высказывают верное предположение.
ФО № 3

Дескриптор:

1 б-за каждое правильно записанное слово.( макс 7б)
ФО №4
Дескриптор:
Проводит исследование слов. Похвала.
ФО №5

Дескриптор:

Выполняют работу группой. Собирают слова Макс балл -3б..
	Учебник с. 43-44 
Тетрадь
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Образец выполнения задания.

Карточки слов.

НЕБОСКРЕБ( небо + скребет) 

Изображения самых известных небоскребов.
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Пазлы-кирпичики для строительства слов в группах. 

	Конец урока
27-30 мин
	Итог урока. Рефлексия.
  Слова, образованные от двух или более основ при помощи соединительных букв о и е или без них, называются … словами.

-Когда пишется соединительная буква е?

 - Когда пишется соединительная буква о?
Домашнее задание: с. 44 упр 5.
	Дети отвечают на вопросы.
Проводят самооценку работы на уроке.
	Клеят кирпичики :Все понял, вопросов нет, было интересно – Подъемному крану.-Стройка удалась. Остались вопросы, не понял, было не интересно- гора песка, цемент- стройку нужно продолжить. 
	Картинка
Подъемный кран

Картинка Строительные материалы

кирпичи 
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